

СИБИРЬ

Газета ежедневная, кроме понедельников.

Цена номера в розничной продаже — 40 коп. на станциях жел. дор. 45 коп.

Подписная цена в России на месяц 7 руб.

Подписка для городских подписчиков с 1 и 15 каждого месяца, иногородних — только с 1-го числа. За переводку адреса — 1 руб. 20 коп.

Цена объявлений за строку текста: с городских — впереди текста — 80 коп., позади текста — 60 к. Объявл. прислуги и рабочих — 40% скидки, сверх 3 стр. — по тарифу.

Прим. срочных объявлений до 12 ч. в субботу до 11 час. дня.

Редакция и контора газеты помещ. на Больш. ул., д. № 27, против 4-й Солдатской.

По всем редакционным вопросам обращаться в контору редакции с 12 до 5 час. ежедневно, кроме воскрес. дней и больн. праздн.

Присланные в редакцию статьи и сообщения должны быть написаны четко и только на одной стороне листа, с обозначением фамилии и адреса автора. Рукописи, доставленные без обозначения условий вознаграждения, считаются бесплатными. Статьи, признанные не удобными, хранятся в редакции три месяца, а затем уничтожаются. Мелкие статьи совсем не возвращаются.

КОНТОРА газ. открыта с 9 ч. утра до 5 ч. веч. Телеф. ред. и конт. газеты № 431.

№ 24

Принимается иногородняя подписка.

Программа на 10 августа 1918 года.

ЖЕНЩИНА С ИЗЮМИНКОЙ
ИСКАДИЕ АДА

Программа на 10 августа 1918 года.

СЫН ЗАКЛЮЧЕННОЙ
ФУРГОН СОСВАТАЛ

Программа на 10 августа 1918 года.

ЖЕРТВЕННИК ЛЮБВИ
ПАРК ВЗДОВОХ

КИНО ТЕАТР
„ГЛОБУС“
А. Г. Саоновского.

СУББОТНИКИ „ГЛОБУСА“
СЕГОДНЯ! в театре „ГЛОБУС“ будут даны благотворительные сеансы.

„ДИКАЯ СТРАСТЬ“
Постановлена будет только на один этот день интересная картина.

В фойе театра будет УСТРОЕНА БЛАГОТВОРИТЕЛЬНАЯ ЛОТЕРЕЯ-АЛЛЕГРИ

ТЕАТР ВАРЬЕТА
„АКВАРИУМ“

На днях состоится открытие ТЕАТРА-ВАРЬЕТА „АКВАРИУМ“

Ежедневно от 10 ч. веч. до 2 ч. ночи интересная программа!
Каждая две недели новые дебюты!

Контора открыта ежедневно от 1 до 3 ч. дня. 1 Солдатск. 14.

Иркутское добровольно-пожарное О-во
УСТРАНЯЕТ:
ГРАНДИОЗНОЕ НАРОДНОЕ ГУЛЯНЬЕ
и ЛОТЕРЕЮ-АЛЛЕГРИ

В МАГАЗИНЕ
Т-ва КОТЕЛ и БЕРКОВИЧ
ПОСТУПИЛИ В ПРОДАЖУ лимонная кислота, амоний, ваниль.

Объявление
Сим доводится до всеобщего сведения, что согласно распоряжению Министра Торговли и Промышленности...

ТРАНСПОРТНО-КОМИССИОННАЯ КОНТОРА
Л. Г. РУБАНОВИЧА
Иркутск, Почтамтская улица, № 30.

ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ
членов совета в воскресенье, 11 августа, в 10 часов утра, по В. Троицкой ул., № 8.

Объявление
Комиссия по денационализации паровозных предприятий объявляет во всеобщее сведение...

Омский Политехнический институт.
Прим. прошений от лиц обоего пола на факультеты: экономический, статистический, химический, механический и инженерно-строительный.

Музыкальные Курсы свободного художника
В. П. БЪЛЛЕВА.

От военно-исторического отдела при штабе Западно-Сибирской армии.

Объявление.
Городская Управа доводит до сведения плательщиков квартирного налога за 1918 год...

Кафе-Ресторан
(бывш. Сандера), содержатель Григорий Иванович Евангелю.

Объявление.
Наша основная позиция — это конкретное проведение в жизнь принципов народовластия...

Врач И. В. Гольмстен
Переходит со Звездной ул. № 6 на угол Тихая и Харламова, № 9-23.

Объявление.
Да, об этом мы говорим и к этому призываем, полагая, что такой фронт теперь может спасти страну...

КИНО-ТЕАТР „ГЛОБУС“

А. Г. Созоновского.

Главная контора в Екатеринбург, отделе: в Самарь и для Восточной Сибири в Иркутск — Большая, № 33. Тел. 675.

С Воскресенья 11 августа будет демонстрироваться:

„ЛИК ЗВЪРЯ“

драма в 5 частях ФЕДРА СОЛОГУБА при участии ЮРЫ ДУРОВА.

В театре демонстрируются художественные, революционные, бытовые и сенсационные драмы, кино трагедии, комедии, фарсы, видюны, пасторы, научные, спортивные и хроник луч русских и зарубежных фидри.

Картины демонстрируются на ЖЕМЧУЖНОМ ЭКРАНЕ.

Во время демонстрирования картин играет **САЛОННЫЙ ОРКЕСТР** музыка исключительно **ИЛЛЮСТРАЦИОННОЙ**, которая подбирается по картинам.

Край не замедлил посвятить всю передовую статью, ма не одобряем дйствй социалистического большинства прк. думы.

Но и оно само, учитывая результаты создававшегося положения, тогда-же и тут-же нашло выход. В этом, думаем, мало освоенный для алордства и гораздо больше указаний на наличие того государственного инстинкта, о котором говорит и „Своб. Край“ и который спас положение.

Вот этот-то государственный инстинкт не всегда можно найти у представителей той партии, которая теперь заявляет о себе („Своб. Край“, № 34):

„Будем откровенны и искренни: признаем, что в данный момент по црловому ряду вопросов, преимущественно финансово-экономической жизни, мы защищаем положение, весьма близкое торгово-промышленным кругам...“

Ведь этими словами высказывается солидарность с этими кругами не только по вопросам финансово-эконом. жизни, но и по политическим вопросам; политическая же позиция торгово-промышленных кругов, поскольку она выдвигалась на знаменитом торгово-пром. съезде в г. Омске по самому коренному вопросу государственной жизни Сибири — вопросу об Обл. Думе, — эта позиция очень недумаславна.

Она не только говорит о признании Думы в тм подрывает авторитет и достоинство высшего государственного учреждения, она говорит еще и о расшатывании устоев народоуправства. И уж, конечно, такая позиция не соответствует равно по линии единства национально-го фронта и единения творческих сил.

Единодушники наших соотечественников из Сиб. Рвчи раздвинули эту позицию вперед — поэтому мы и полагаем, что если одной стороной не провалится всегда достаточно государственного чутья, то другая сторона, претендующая обычно на максимум государственности, в действительности провалит ее в малых дозах.

Так обстоит дело с Обл. Думой, но относительно к составу которой предпринята самой-же социалистической Думой беззастенчивые представители „Св. Край“ шаг, по которым конституционные демократы могли бы получить государственному политическому вопросу момента.

Дума не может, такого понимания в этом случае, и на общенародное дело торгово-пром. круги и солидарные с ними их видные защитники из кадетских кругов не идут. Мотивируется это таким признанием: „Да, мы не относимся к должным образом к призыву забыть все прошлое, отбросить все сомнения и привасть за работу. Не сможем этого сделать потому, что слишком много горечи и обид накопилось из этого прошлого.“

А главное — потому, что не видим у другой стороны искренней готовности разстаться с некоторыми приемами прежней тактики.“

Такое признание очень интересно и заслуживает внимания. Охотно врием, что горечи и обиды прошлого, как результаты „сердца горестных замт“, очень тяжелая вещь, но едва-ли настолько тяжелой, чтобы предать забвению все соображения государственного порядка; и если, кроме того, говорить о горечи и обидах, то в прошлом демократии и ее сторонников их несравненно больше и кроются они, главн. обр., как раз в уродливости взаимоотношений труда и капитала, изрешеченной на грехах г.-пр. класса и пышным цветом распустившейся в дореволюционное время.

Эти грехи, несомненно, велики. Терпели в промышленность, широко кроковрательствуемая государственной властью при самодержавии, не знали пределов своим групповым аппетитам и на пути к удовлетворению их не считались с законными требованиями труда. Теперь же, когда пришло время самоограничений во имя общенародного дела и когда на правом флажке пределяют к труду в некоторой части справедливые требования такого самоограничения, то частный капитал, в руках которого значительная часть торговли и почти вся промышленность, правда, пострадавшая в дни большевизма, отказывается от этого проявления гражданской жертвенности. Едва-ли это будет способствовать возрождению промышленности, между тем, такая линия поведения

с государственной точки зрения не представляется целесообразной.

Далее, берется под подозрение искренность тактических приемов, причем в качестве аргумента приводит примр: предложение коалиционного министерства послд московского совещания, а через несколько недель лозунг — „от н.-с. до большевиков включительно“.

Но, вль, автор подозривать должно быть известно, что этот лозунг явился на свт послд захвата власти большевиками в противовес их стремлению к диктатуре: в нем видны разумный выход из создавшегося тогда положения. В огнь борьбы направо и налево это был наиболее правильный шаг и, если бы он был осуществлен, не было бы пережитых ужасов комиссароградия.

Это было заявлено в свое время совершенно открыто, — и осмыслится, как на доказательство неискренности, на перемену лозунга тем, которые мнйяют свои лозунги без необходимости — не основательно.

Отклики печати.

Единым революционный фронт. Томская „Заря“ останавливается на вопросе об „едином революционном фронте“ от народных социалистов до большевиков включительно.“

Указывая на то, что эта идея некоторыми группами еще выдвигается, газета говорит: „Фронт нужен для спасения России. Другими словами, он нужен для борьбы в первую голову... с большевиками, погубившими в глубинах страны своей преступной политикой.“

Нужно единство фронта передовых рабочих для борьбы с теми, которые развратили, дезорганизовали и погубили рабочий класс, т. е. опять таки с большевиками. Это они развратили рабочий класс своим преизбранным, явно несуществующим обманливым. Они его толкали на путь насилия и заставили „импровизировать“ из измык „конфессий“ и „национализаций“.

Они его дезорганизовали, доставили ему „обиду над браться“ не дательной, советательной и организационной борьбой, а штыками созданных масс и приемами, достойными насильников всех стран и времен. Они ему внушили отвращение к народ власти, но в том же направлении и вообще к началу, на котором может существовать современное гражданское демократическое общество.“

Они его погубили, но погубили тот сук, на котором держалась успешная борьба рабочего класса. Они уничтожили единство фронта, единство действий, единство воли, единство борьбы.

Видно, они извратили рабочий класс, сделали его стремившимся и гуглаем не одной только буржуазии, а этим можно было бы еще мнйяться, но в своей демократии. Однако теперь русский пролетариат, и это дело „бук большевиков“, для такой борьбы нужен — говорит газета — действительно революционный фронт всей демократии.

Отмечая вопрос о борьбе с напором справа, „Заря“ сообщает, что „ввиду борьбы не освобождает от раздрованных и гниющих их большевизма и большевизма, всякая борьба с большинством справа совершенно невозможна.“

А поэтому, „всякий рабочий орган, если он действительно стоит на высоте своего положения, если он понимает насущные задачи момента, должен встать к единому революционному фронту для борьбы с большевизмом и большевизмом, что, в конце концов, дает возможность повести энергичную борьбу с буржуазией и с правящей головой контр-революцией. Но стоять не должно встать к единому фронту с большевизмом.“

Вывод газеты — безусловно правильный. Для осуществления великой задачи момента — возрождения страны на началах народоуправства и зановоначавшейся февральской революцией спобод — большевики являются препятствием, и включать их в ряды борющихся за осуществление этой задачи — значит вносить в эти ряды начала разложения, дезорганизации и слабости их.

Внутренний враг.

Дорога нетипично народоуправству в лиц Учредительных Собраний Сибирских и Всероссийских, в лиц земств и городских самоуправлений, открывается все больше и яснее.

Правда, грехотят еще орудия, защитники народоуправства еще своей кровью расчищают ему дорогу, но какой этому близок.

Но на пути к свободе, в полном смысле этого слова, стоит еще страш-

ный, сданный и упрямый враг, враг, против которого безылины все орудия смерти. Никакой сильной и вооруженной по последнему слову военного искусства армия не прогнать его так, как она гонит своего врага на полях брани.

Этот страшный враг — неизвестность. Враг этот страшен тем, что разобрав по всему лицу земли русской, что он прячется в воздухе.

Прячется он и молча выглядывает из своих колу, неопыт и ему разудалый по последнему слову военного искусства армия не прогнать его так, как она гонит своего врага на полях брани.

В силу этого все культурные силы страны должны быть немедленно мобилизованы и собраны в армию для борьбы со своим врагом — неизвестностью. Задача такой армии — сбросить, еще больше поверив, чм политический инет, чм неизвестность с плеч молодого русского гражданина, смуть вселения прошлого и его еще злобного тла.

В лина предоступ упорная, длительная и очень трудная для рядовых бойцов, ибо им, каждому в одиночку, за свой либ и стрх придется разбираться по глухим ташным уголкам отечества, по курнам ибам и юртам инородцев и там, окруженным со всех сторон своим врагом, вести годны тяжелую борьбу.

Армия эта уже выдета — эта армия народных учителей, армия, уже выдвигавшая своих героев; армия, сражавшаяся и сражающаяся с врагом врагом и неизменно ужалым усоловьях и все-таки не стесняющаяся своих позиций. В ее среде уже выдета: „длинная, с бойкими лицами“, и эту армию остается только поощрять связными силами, дабы занять все уголки, тропы и проходы по пути своего наступления, чтобы не оставил на проблемном пути ни одного врага.

Но эта армия, как всякая армия, должна быть снабжена всеми необходимыми для своей работы, за ней должен быть крепкий тыл. В ней должны беречься, а не тратить по-напрасну, силы каждаго рядового бойца.

Нельзя требовать от частного в армии, чтобы он стоял одновременно на трех постах и нагд не пропустил противника, нельзя тоже же требовать и от культурного бойца, стоящего теперь сразу на трех постах (занятия с 3-ия отдйствиями), а без возможности, дефекты, а во избежание их армия должна иметь пополнение.

Боеиспособность всякой армии прямо пропорциональна силе и степени ее вооружения, а вооружение нашей армии далеко не отвечает требованиям современной политической борьбы. Если эта не обладает достаточными количественными возможностями для активной борьбы, пособий, необходимых для того, чтобы ее влияние в завоеванных областях воспринималось зашифрованными, а не выжидами путем, так как то лько тогда она будет действительно и плодотворно, а потому на вооружение армии учителей должно быть обращено самое серьезное внимание.

Всякая армия сильна тогда, когда она едина, когда она управляет единой волей, направленной к одной цели, а не разбавлена на ветвистые и другие разрозненные организации, часто враждующие между собой и вредящие друг другу, а потому все культурные бойцы должны составить единую великую семью, и все одним фронтом начать работу, координирова в одно плвое свои дйствй.

Обязательность продолжения и обмундирования, как всякому извество, тоже важна в смысле поднятия бодрости духа солдата, а следовательно, бодрости духа всей армии и продуктивности ее операций, а потому государство должно дать все необходимое для жизни культурного воина, дать ему и тлещую и духовную пищу.

Итак, еще повторю: все, что искренне хочет свободы своему народу, свободы в самом широком и лучшем смысле слова, должны так или иначе содйствовать уелкам культурно-просветительной армии, сгруппировавшейся с страшным врагом за равенство, а дело правительства исполнять ряд мирных войнов и сводить их веди необходимыми для многолетней войны, так как только в результате побдй этой армии, только в конечном и окончательном разрозненности мы войдем в священный храм истинной свободы.

Деревенский учитель П. Ревякин.

И университет и реформированный институт.

Гржд редактор! Не откажите в нашей уважительной просьбе удльить место издающему моему заявлению:

Вокруг вопроса о помнйянии для университета разгорелся тяжелый спор, так как мнйяния организации нашей необходимой отнеси для высшей школы здание женского института. В спор непосредственно заинтересованных сторон выдвинулись больше широкие круги, всколыхнул старые обиды и недоразумения в записках разгоревшей страсти. Естественно, что в такой атмосфере весь вопрос угрожал завеста нас в тупик, и великому государственному делу

отвергия Восточно-Сибирского университета угрожал оторваться крушение на второстепенном вопросе — о помнйянии. Весь спор был перенесен в совершенно легкую плоскость — делюзюмный предположением поросыаниях в дело людей, что здание университета может быть предоставлено цдной университетской комиссии, представляющей профессуру и т. д. и нужно было время и вынужден доброй волей, чтобы добить са согласия. Вопрос о том, устарела ли и какин именно был совершенно напрасно заострен в форму вопроса, делюзюмный предположением, — это уже внутреннее дело этого учреждения, — и университетом. Только в тшглых условиях современной разрухи могло казаться, что вопрос может быть поставлен иначе.

Возм желько же сохранить оба учреждения, как на различия их цдностей и широты их служения, могла быть доведена только на пути некоторого отбавления и уступок со всех сторон.

Нельзя не признать, что к руководящим лам института было предъявлено требование во имя общего государственного дела проявить больше самостоятельности. Пусть только каждый изучает, что могло на них за долгие годы работы сказаться с ним.

И, тем не менее, у совета института и его руководителей это мужество самолюбивости и понаивной интересности края нашлось. Я считаю своим долгом заявить об этом по поводу, как бы вопрос об университете не рывался в дальнейшее, как сочувствие долгому сообществу об этом будущем университете в Иркутске, если ему суждено народиться. На заседании совета института, посвященном за совещаниями, с участием представителей города, университетской комиссии и профессуры, в моем лиц, 6-го августа совет выразил готовность уступить свое много университетское при условии, что город, зная и одобряя, примет реформированную институту, давая другое помнйяние и без всяких поросыаний пережить перевод и новое помнйяние. С своей стороны, представитель профессуры подчеркнул необходимость прежде всего институту на первый год, все-таки гетельная постройка на цдирь и отдать институту все без чего университет может обити. Моею была подчеркнута необходимость оцнить по достоинству традиционный институт и институт и сдаться для него все максимально возможное. Представители города и своего обязательства раз уже заявили о своем обязательстве по отношению к реформированному институту. Институт реформирован А. П. Сологубом, А. Г. Ивановым и т. д. и т. д. и т. д.

Массово, указав на обиды университетской комиссии и города т. г. П. Раушницкой, М. С. Стрельниковой и т. г. Рыскунов, для подкрепления достойного возмещения для института.

Итак, означение достигнуто. Весь вопрос теперь в том, чтобы широкие круги, как и отделившиеся группы не унывали своим равнодушием или по вужной эгоистичности своих мнйяний уняли емат групповых интересов достигнутых результатов. Дни военных ни в каком отношении не погрязают учреждению, остается, остается инертно. Скажу больше, именно военным необходимо помнить, что их дла, стремлясь встать на свои ноги в жизни, особенно значительными в том, чтобы иметь возможность окончить высшую школу; вль, именно молодые люди из военной, службой и др. среды составляют много численные кадры (двушубка до 98 проц) тх, у кого вль средств йхать далеко в высшую или специальную школу и оплачивать дорогую жизнь на чужбине. Вль, именно жены дочеря войны воиных, лишившихся своей опоры, как показала теперь широким оном, идут в высшую школу, чтобы обеспечить себя кукок хлеба работой, учителями, врачами и т. д. Им высшая школа особенно нужна, именно в интересах женской подготовки. Пусть же пролаяв свою кровь в интересах родины помнут это и помогут нам. Пусть някто не портит налаживающегося великого дела к общему благу.

Поддержите нас по примрду дйтелей института, и у Восточной Сибири будет и институт и университет. Они не могут и не должны быть антигонистами. Как в спор с институтом, так и здесь дело все только в том, чтобы уметь позать действительные интересы края. Идут, в льч своих руководителей, явил блестящий примр гражданской ответственности. Пусть же помогут все осязание. Придите все, кто чм может, средствами, книгами, своим участием, на помощь С особенно горячим призывом и обращаюсь к ер военным, так как в предоставлении нового помнйяния они могут сыграть большую роль. В войну вы больше ели, чм другие, заинтересованы и открыты вышней школе, которая дает профессию вашим женам, сыновьям и дочерям.

И университет и институт будут, — помогут только общими дружными усилиями. Теперь наступит решающий момент. Пропустить его, значит на многие годы потерять университет для Сибири, а для других и вовсе лишить его образования.

Прил. доц. М. М. Рубинштейн. Очень прошу в интересах дела другая газета перепечатать это письмо.

Выступление львых с.-р.

Так называемые львые социалистические революционеры вновь дают о себе знать.

Возражение в Москве, мобилизация в Ташкенте, убийство Мирбах, покушение на Эдхорна — вот влхи, определяющие собой завершение политического пути, начало которого уходит в мрачные дали времен старого Учред. Собрания.

Насколько „трудовые крестьянство“, якобы признавшие советскую власть, расколосились сдвд крестьян, львые с.-р. в дальнейшем помогли большевикам, как заявил один из их лидеров, разрушить армию и разогнать Учред. Собрание.

Во всем послушное большевикам, „львые“ с.-р. не смогли, однако, молчать в дни Вреста — до того позорны были эти дни польской капитуляции перед Валдегеймом, — и начали несмело возражать против политики мвра.

Робкая оппозиция „львых“ с.-р. шмгла своим последствием то, что их совершенно оторвали от себя правящие „коммунисты“, терпящие Камков и др. до тх пор только, пока они были послушными исполнителями воли совнархоза. „Львые“ с.-р. позорно ушли с политической сцены, шитося, однако, совместно пропаганду поддержки советской власти с пропагандой против си иностранной политики.

Так и должно было случиться с осколком партии, выродившейся в копечк коцков, в большевистскую кучку, не имющую ни какой опоры и никаких организаций.

Про „львых“ с.-р. стали забывать. И идут „львые“ с.-р. вновь на сцену, уже как „контр-революционная банда“, по терминологии большевиков. Чм это объяснит?

Кругой перелом в настроениях широких масс рабочих и крестьянства по отношению к советской власти, совершившийся лишь повсюду, ясно указал, что „рабоче-крестьянская власть“ лишилась опоры тх, именем которых она творила преступления, и что наступил момент, когда демократии остается глуха к трагическому положению этой власти.

„Львые“ с.-р., хотя и слишком поздно, угля это. Иначе им пришлось бы остаться навсегда в рядах врагов демократии.

Попытка восстания с оружием в руках, убийство Мирбах, за которое Ленин проинвоцировал Валдегейму и пр., — это акты, направленные против тх, чью волю они покори выносили до сих пор.

Но измнйить что-либо эти акты уже не смогут. Жизнь идет своим чередом. Эти акты — последние предсмертная выписка „львых“ с.-р.

Значение это только одно — на сторону „контр-революционеров“, противников партийного большевизма переодит все, даже и вчерашние его друзья и помощники. Ибо оному ему нль, он окончательно излордован и истинная его сущность безоговорочно оголена.

И то безумное ущество, с каким большевиком отстает себя вкуп с малярами, лишней раз подчеркивает эту истину, в окончательном вынесении которой только и заключается, с нашей точки зрения, смысл „льво-эсеровского“ выступления. В. В.

Съезд проф. союзов Сибири.

На 1-ое сентября 1918 г. в Томск назначен съезд профессиональных союзов всей Сибири, созываемый по постановлению первой конференции профессиональных объединений Запада Сибири.

Норма представительства: 1) союзных, являющих от 300 до 1000 членов, делегатов одного представителя; до 2000 — 2 х; свыше 2000 — по одному на каждые 2000 членов, но в общем числе от каждаго не больше 15; 2) союз с числом членов меньше 300 должны объединяться с таковыми же для совместной поездки делегатов; 3) городские союзы проф. союзов делегату одного; 4) губ. объединения, губ. 5) областные объединения отдельных профессий или производств посылают по одному представителю.

Прокт порядка дня: 1) доклад исполнительного бюро; 2) доклад о мвет; 3) текущий момент: Областная Дума, Учредительное Собрание, события рабочих депутатов; 4) задачи профессионального движения: защита гражданских и политических прав рабочего класса, профессиональные союзы и экономичекая борьба, муниципальная политика проф. союзов; 5) проф. союзы и женский труд; 6) безработица и борьба с ней; 7) культурно-просветительная работа; 8) профессиональные союзы и фабрично-заводские комитеты; 9) контроль над производством и регулирование заработной платы; 10) охрана труда: гигиенические условия; 11) охрана труда: гигиенические условия; 12) социальное страхование; 13) примирительная камера; 14) организационное отделение проф. союзов; 15) профессиональных союзов Сибири, устав Сибири союз Сибири, связь с Всероссийским Съездом проф. союзов; 16) печатный орган Сибири; 17) выборы.

Исполнительное Бюро Временного Совета профессиональных союзов Сибири просит все профессиональные союзы озавестись своевременной посылкой делегатов. Последних просят заявлять свое и сахаром. Съезных продуктов в Томск достаточно.

Исполнительное Бюро. Адрес: Томск, Почтамская, 9.

Деревенский впечатлительный.

Дело просвещения.

Вызжаю в большое подгородное село и слышу чей то пронзительный вой: — Я убью его, подую, вльду киевскую У-б-ю! У-б-ю ю! —

— Кто это так грубо воет? — спрашиваю ящика. — А это женщина у нас тут есть, — отвечает он, — бешеная она муж то ее бросил... Ходила по воробьям, а та, будто бы, ей сказала: „твоего мужа испортила образованная“, ну, а кому в деревнях быть образованному, кроме учителя? — ты губила моего мужа, чернокнижница! Довела бедную до того, что она от нас в другую деревню переехала... — Ну, а новую учительницу безумная не трогает? —

— Нет... Эта учительница со мной у нас пошла, сама ничего не знает... Вытися ее нечего... —

Всюду в школу. Прекрасное помнйяние. Много воздуха, свт. Хорошая партия.

Учительница маленькая, щупленькая, с полуинтеллигентным лицом, грубым мужским голосом. — Ждуется на крестьян: — О помнйянии зимы дрова перестали давать. Дети ходят в школу неохотно. Если мать ульзает в город, то непременно уж мальчуган остается дома, выучивать. Об крестьян житья нль. Один из них, Мамонин, не раз приходил ругать площадной бранью. Другой самозволично залез в школьный двор и поел из каршюка. Хотъя и его застрелить, да думаю: черт с ним! Все равно скоро уйду на жельзную дорогу контролером.

Вез особенно впечатлительный от вида и ричи учительницы, вду к одному из местных общественных дйателей и говорю:

— Как вам не совестно: дров не даде зимою в школу... Какое же учение в холодной избе? —

— Несколько смущенный, общественный дйатель отвечает: — Мы спервоначала давали, а потом видим, что толку никакого нль: учительница плохая... —

В другом селе учительница — по мужу большевичка. — Подкакивается „послушница“ в непроходимом времени он должен жить в на учн тельницы из дальнего села, а так как ему важно, чтобы его супруга не сидела без дла и в то же время была недалеко от него, то послушница из вх сд старается снать „большевичку“... Ватюшка помогает, правда, он не любит неапатичка за то, что сам он был большевиком, но и учительницу не улажает, так как она от самого перевоза не вымнйла своих убеждений... Руководит им чувство „коллегальности“. Кошкым нападкам их является то, что: „учительница не может устроить церковный хор“.

Захожу в школу. Тшное душноое помнйяние. Учеников набирается до 50. Учительница жалуется на гитрин мнйяного духовенства, крестьян она „процует их невдвнью“.

Жалобы на учительницу повсеместны. — Нам бы учителя, — говорят крестьяне в большинстве случаев.

Учительница же ввст нам у учительницу, — жалуются крестьяне завидующий культурно-просветительной частью в деревне, — в смысле заветия начала рождать, послд болъя мнйяна три, с учениками занимался ее брат, а кто он, ее брат, нам не известно — может быть его самого ндо учить... *В одном мбет крестьянка с ужалом рассказывала:

— Да чего паша то учительница додумалась! Заставила ребят в гланы казать фигури зльить! Эге, — говорю я ей, — какая же эта грамота: ои у меня и без тебя все крпилью своей странной вымазала, — она мль, — что же длаять, Иванова, нам вельт так заниматься... Это у нль по немому, выходи!.. Совсем, видно, съел сама сошек... —

Вернулся к своим старым знакомым педагогом, деревенским дачником, и рассказал ему о видном и слышанном. — Да, — сказал он, — впечатлительный очень жутко... Образованные люди в деревню не идут, ни хватает работы и в городе, а деревня брошена на барышню-негодучку. Семинарство не хватает; к тому же трудно интеллигентному работнику в деревне, — не понимают, трагично. Когда то ходил в народ... Эу, если бы возобновили это!.. Но только каждаго, идущий в деревню, должен помнить, что он не только обязан учить народ, но и учиться у него... —

Вечер Мя проходим мимо группы подростков школьного возраста. Отчаянные голодом они распевают: — Пшника и Сапка сидят за столом, а дядь Николаша поит их вином!.. А дядь Николаша выдрывает и усколяет шаг. Я отблуду за ним. И. Ноожкин.

Сибирская Областная Дума.

Частное совещание 31 го июля.

Не о вльщия в качестве гостей присутствуют члены Всероссийского Учр. Собрания: Гендельман, Аргунов, Краев, Брунштейн и товарищ министра внутренних дел кабинета Керенского — Гурвич.

Вельч с гостями на регистрационном льщт зачитаны 61 чельщ. Первым по очерку частное совещание выслушивает доклад члена самарского комитета членов Учр. Соб. Брунштейн.

Выразив от лица комитета привтствие Областной Думе и надежду, что Областная Дума и самарский комитет найдут общий язык в вопросах возрождения страны, дльщщ комитет о характере дйтельности самарского комитета в борьбе с большевизмом, как с агентурой Г-рмания, определяющей развить мир на дль неравными полами: абсолютическую и порабощен-

ную, подробно останавливается на злое военных дйствий в самарском райо. По инициативе Самары комитет прдл к признанию необходимости обилья мобилизации, т. е. добровольческой войны, не смотря на самый широкй отклик населения, не смотря на дльщщ кадра бойцов. Мобилизация прона уелита. И молодая армия в скором же времени обнаружит свои положительные качества. Люд Самарья участие сражений была ршшею двумя ротами только что мобилизованной армии, проявившими рдйщ героями в самоотверженности.

С падением Уфы, пала та завеса, которая отбдлаа юсток от зава, а самарский комитет вльщ вымостить войны в контакт с Временным Сибир. Правительством.

Когда комитет ознакомился с актами Временного Правительства, то ему показалось, что интерес Сибири дмнируют над интересами общероссийского масштаба, в первое время в оных шеств с Временным Правительством существовала какая то недоговоренность. Из совещания представителей обеих сторон в Челябинске разьявлено недоразумения и выяснено полную солидарность Сибирского Правительства и представителей нарождающейся в России власти.

Колла комитет ознакомился с актами Временного Правительства, то ему показалось, что интерес Сибири дмнируют над интересами общероссийского масштаба, в первое время в оных шеств с Временным Правительством существовала какая то недоговоренность. Из совещания представителей обеих сторон в Челябинске разьявлено недоразумения и выяснено полную солидарность Сибирского Правительства и представителей нарождающейся в России власти.

Колла комитет ознакомился с актами Временного Правительства, то ему показалось, что интерес Сибири дмнируют над интересами общероссийского масштаба, в первое время в оных шеств с Временным Правительством существовала какая то недоговоренность. Из совещания представителей обеих сторон в Челябинске разьявлено недоразумения и выяснено полную солидарность Сибирского Правительства и представителей нарождающейся в России власти.

Колла комитет ознакомился с актами Временного Правительства, то ему показалось, что интерес Сибири дмнируют над интересами общероссийского масштаба, в первое время в оных шеств с Временным Правительством существовала какая то недоговоренность. Из совещания представителей обеих сторон в Челябинске разьявлено недоразумения и выяснено полную солидарность Сибирского Правительства и представителей нарождающейся в России власти.

Колла комитет ознакомился с актами Временного Правительства, то ему показалось, что интерес Сибири дмнируют над интересами общероссийского масштаба, в первое время в оных шеств с Временным Правительством существовала какая то недоговоренность. Из совещания представителей обеих сторон в Челябинске разьявлено недоразумения и выяснено полную солидарность Сибирского Правительства и представителей нарождающейся в России власти.

Колла комитет ознакомился с актами Временного Правительства, то ему показалось, что интерес Сибири дмнируют над интересами общероссийского масштаба, в первое время в оных шеств с Временным Правительством существовала какая то недоговоренность. Из совещания представителей обеих сторон в Челябинске разьявлено недоразумения и выяснено полную солидарность Сибирского Правительства и представителей нарождающейся в России власти.

Колла комитет ознакомился с актами Временного Правительства, то ему показалось, что интерес Сибири дмнируют над интересами общероссийского масштаба, в первое время в оных шеств с Временным Правительством существовала какая то недоговоренность. Из совещания представителей обеих сторон в Челябинске разьявлено недоразумения и выяснено полную солидарность Сибирского Правительства и представителей нарождающейся в России власти.

Колла комитет ознакомился с актами Временного Правительства, то ему показалось, что интерес Сибири дмнируют над интересами общероссийского масштаба, в первое время в оных шеств с

